# CПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ 16+ ЗА ПРАВДУ ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ 4/274/2 / ABEVEL 2025



СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ категорически против драконовско-

го повышения! Я говорил, и не раз: нужно «заморозить» тарифы, провести масштабную ревизию в ЖКХ и дальнейшую национализацию коммунальных

предприятий. Чтобы платежи граждан действительно шли на обновление сетей, а не по чьим-то карманам и офшорам. Такие предложения я не раз направлял в Правительство, и мы будем добиваться наведения порядка.

Фото из архива Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ** РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ

## ОСТАНОВИМ РОСТ ТАРИФОВ

### Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ выступает против необоснованного повышения коммунальных платежей.

Первые квитанции по повышенным тарифам уже начали приходить. Соцсети бурлят народным недовольством. А власти оправдываются инфляцией и износом инфраструктуры.



#### Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

Прогнозируемая инфляция тут ни при чем. В бюджете заложена цифра 7,6%, а заявленная индексация – 11,9%. Кроме того, в Институте проблем естественных монополий подсчитали, что реальный базовый индекс составит 13,4%. И это база. В иных регионах рост дойдет до 20% и выше. Однако и это не все, ведь у муниципалитетов есть лазейки, чтобы задирать тарифы сверх «предельных». Что же касается влияния на стоимость «коммуналки» цен на газ и электроэнергию, тут все очевидно, только ведь их не марсиане устанавливают, а те же чиновники, значит, опять все вопросы к ним.

Если разобраться, и в инфляции, и в ненадлежащем содержании сетей, на самом деле, есть вина самих коммунальщиков. Рост тарифов мгновенно взвинчивает рост цен, ведь предприятиям, так же, как и гражданам, приходится платить и за электроэнергию, и за воду, и за содержание помещений. И кто, если не коммунальщики допустил, что инфраструктура дошла до «критического износа»?

## ГДЕ ПОВЫСИЛИ БОЛЬШЕ ВСЕГО: **21**% – в Пермском крае, 20% - в Кемеровской области,

**19**% – в Северной Осетии,

**18**% - в Мордовии и Челябинской области,

17,5% – в Татарстане и Дагестане,

**15,5**% – в Алтайском крае,

15% - в Москве, Новгородской, Мурманской, Ярославской и Ленинградской областях.

В Государственной Думе депутаты СПРАВЕДЛИ-ВОЙ РОССИИ - ЗА ПРАВДУ усомнились в необходимости такого резкого повышения. По предложению Валерия Гартунга парламент принял протокольное поручение, согласно которому обоснованность роста тарифов проверит ФАС.

«Судя по всему, региональные энергетические комиссии стоят перед выбором, или утвердить тариф в рамках инфляции и не гарантировать предоставление услуг, что недопустимо, или согласиться с возможными злоупотреблениями со стороны монополистов, – отметил парламентарий. – Поэтому важно, чтобы ФАС провела тщательную проверку. Возможности для искусственного завышения тарифов у естественных монополий есть. После того как мы получим ответ, обязательно об этом доложим Думе. И по результатам обсуждения будем готовить обращение к Правительству России».

В прошлом году СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ уже предлагала Правительству провести перерасчет стоимости услуг ЖКХ ввиду их низкого качества.

«Ежемесячно граждане тратят на «коммуналку» огромные деньги, но они идут не на обновление сетей, а через преступные схемы в чьи-то карманы, а оттуда за рубеж, в том числе в страны, ведущие против нас необъявленную войну, – возмутился Сергей Миронов. – Поэтому, господа чиновники, не





Депутат Государственной Думы

КАК ЕСТЕСТВЕННЫЕ МОНОПОЛИИ ИСКУССТВЕННО ЗАВЫШАЮТ СТОИМОСТЬ СВОИХ УСЛУГ

В действующем законодательстве есть лазейка: естественные монополии могут совершать закупки у взаимозависимых лиц без конкурентных процедур. Пользуясь этой возможностью, они покупают долю в некой кампании, проводят через нее закупки втридорога (разница между ценой закупки и рыночной обычно оказывается в кармане руководителя). А потом возросшими расходами обосновывают увеличение тарифов. Таким образом, триллионы рублей ежегодно уходят из бюджета в частные руки. А граждане получают в итоге рост тарифов и инфляцию.

надо обманывать себя и нас: задирая тарифы, вы не отрасль ЖКХ поддерживаете, а поощряете воровство, коррупцию, неэффективность и непрозрачность в этой отрасли, где без детального аудита и последующей национализации порядка не навести».



Депутат Государственной Думы Александр АКСЕНЕНКО поднял проблему роста тарифов на пленарном заседании Государственной Думы и сформулировал три важнейших шага, которые помогут сделать жку более справедливыми:

🚹 Заморозить рост тарифов.

2 Обеспечить прозрачность расходования средств, чтобы не менее 20 % от тарифа шло на модернизацию сетей.

Отказаться от концессий. По словам депутата, концессионеры не вкладывают деньги в развитие инфраструктуры. Этим занимается только государство.



## СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

ЗА ПРАВДУ

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ЗА ПРАВДУ И ЗА ТЕБЯ!

- Рост цен, который никто не контролирует, пенсионные ошибки, которые никто не исправляет, дороги, которые никто не ремонтирует; целые поселки и города, на которые власти перестали обращать внимание... Это реальность, которую можно и нужно менять! И мы это уже делаем! Ежегодно партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ помогает тысячам жителей Воронежской области защитить свои права и добиться нормальной работы от чиновников и коммунальных сервисов.

Но для того, чтобы решить проблему системно, нам нужны ваши голоса на выборах. С 12 по 14 сентября на избирательных участках сделайте правильный выбор – поддержите СПРАВЕДЛИВУЮ РОССИЮ!

Депутат Воронежской городской Думы, председатель Совета регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Воронежской области

## Артем РЫМАРЬ

КАК БУДЕТ ЖИТЬ ВОРОНЕЖ — ТЕБЕ РЕШАТЬ! 12-14 СЕНТЯБРЯ ГОЛОСУЙ ЗА ПРАВДУ! ВЫБИРАЙ СПРАВЕДЛИВОСТЬ!

## НАШИ КАНДИДАТЫ: КОМАНДА СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ — ЗА ПРАВДУ

Партия социалистов выдвинула на выборы по-настоящему сильных кандидатов. Это люди, которым доверяет Воронеж, люди, всегда готовые встать на защиту интересов простого человека, честные кандидаты, которые станут достойными депутатами в городской Думе.

## ЕКАТЕРИНА ГРИГОРОВА:

СИЛА ЖЕНЩИНЫ — РОДНОМУ ГОРОДУ!

Екатерина Григорова родилась 26 ноября 1991 года в Воронеже. В 2015 году окончила Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный технический университет по специальности «Инженер».

В 2023 году прошла профессиональную переподготовку в ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» по программе «Финансы» государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ. Стаж работы – 11 лет, на руководящей должности с 2020 года.

Трудовую деятельность начала по направлению менеджмента. С 2014 по 2020 г. занималась подбором персонала в ООО «ГК Хамина». С 2020 по настоящее время – генеральный директор ООО УК «Эверест».

В свободное время трудится волонтером Воронежского областного отделения «Российский детский фонд».

#### ЕКАТЕРИНА ГРИГОРОВА

За годы работы в менеджменте я научилась хорошо разбираться в людях и эффективно решать возникающие проблемы. Думаю, в работе депутатом мне эти умения будут очень полезны. Я люблю Воронеж и искренне хочу, чтобы город жил хорошо. Что для этого нужно? Простые вещи: контроль за коммунальщиками, уютная городская среда, стабильно работающий транспорт. А еще — счастливые

## ВАСИЛИЙ ЖАБИН: ЭНЕРГИЯ ДОБРА

Василий Жабин родился в городе Жердевка Тамбовской области. Врач-стоматолог, кандидат медицинских наук, успешный предприниматель и общественный деятель, 45 лет, женат, воспитывает четверых детей.

С 2010 года – главный врач сети «Медицинский центр «Новая эра» (пять клиник в Воронеже и Нововоронеже).

За 15 лет медицинской практики вылечил более 100 000 пациентов.

Основал Благотворительный фонд поддержки медицины и спорта. Восемь лет поддерживает детскую секцию восточных единоборств. Оказывал благотворительную помощь госпиталю ВДВ в зоне СВО.

Моя профессия, мое призвание – помогать людям. Это моя работа, этим я живу. Как врач, я вижу реальные проблемы воронежцев каждый день. Как предприниматель, понимаю, что нужно экономике города. Как отец четверых детей, знаю, каким должно быть наше будущее. Мне нужна ваша поддержка, чтобы донести до власти все проблемы и найти для них эффективные решения!





## голосуй за СВОих!

Кто, если не наши Герои, знает, как менять жизнь к лучшему в критических условиях? Наш гражданский долг – предоставлять им такой шанс.

«О том, что к власти должна прийти «новая элита», говорил и президент Владимир Путин. Вот только не все услышали и продолжают играть в своем политическом мирке. Помимо участников СВО от нашей партии, на выборы пойдут ветераны боевых действий в Чеченской Республике, председатель регионального союза десантников подполковник Виталий Каширин и многие другие достойные люди», – рассказал депутат Воронежской городской Думы, Председатель Совета Регионального отделения политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ Артём Рымарь.

## ВАСИЛИЙ ЯИЦКИХ: ОТ ПРОКУРОРА ДО ФРОНТОВИКА

**Василий Яицких** – яркий пример человека, сочетающего юридическую компетентность, управленческий и боевой опыт.

Василий родился в 1982 году в Липецке. В 2003 году окончил Воронежский государственный университет по специальности «Юриспруденция». Василий Владимирович посвятил себя службе в правоохранительных органах, пройдя путь от рядового сотрудника до прокурора города Воронежа, которым являлся с 2019 по 2021 год.

Перед мобилизацией в 2022 году работал адвокатом, а когда страна позвала, без раздумий встал в строй – был призван для участия в специальной военной операции, где проявил мужество и отвагу, за что удостоен Георгиевского креста IV степени и других наград Министерства обороны.

Сегодня Василий Владимирович убеждён, что его опыт и навыки, приобретённые как на гражданской службе, так и на передовой, могут быть не менее полезны Отечеству в качестве депутата.

В основе его подхода – чёткое понимание, что многие проблемы региона требуют грамотной законодательной базы, а принятие решений должно быть взвешенным и ответственным, особенно в сложных ситуациях, к чему он привык

### ВАСИЛИЙ ЯИЦКИХ

Ветеранов нельзя оставлять один на один с их проблемами. Нужно вовлекать их в общественную жизнь, спортивные мероприятия, давать почувствовать, что они остаются нужными и важными для страны.

за годы службы.

Особое внимание Яицких намерен уделить вопросам защиты интересов членов семей военнослужащх, поддержке ветеранов – не только участников СВО, но и всех, кто защищал страну в разные годы.

Речь идёт не только о трудоустройстве и помощи в адаптации к мирной жизни, но и о создании прозрачной системы получения льгот по принципу

«одного окна», чтобы каждый ветеран мог легко узнать о своих правах и возможностях.

Василий Яицких остро осознаёт проблему с юридической помощью для бывших военнослужащих – когда за услуги юристов приходится платить непомерные деньги, хотя эти средства буквально пропитаны потом и кровью тех, кто зашишал Родину.

Статус депутата позволил бы направлять запросы в соответствующие государственные органы для защиты законных интересов членов семей военнослужащих, продвигать идею о предоставлении им бесплатного проезда в общественном транспорте города.

## ВЛАДИМИР ТОЛУБАЕВ: ПРОФЕССИОНАЛИЗМ И ОПЫТ

**Владимир Толубаев** родился в селе Гудовка Семилукского района Воронежской области в 1969 году, получил высшее образование и более 20 лет жизни посвятил работе в правоохранительных органах, пройдя путь по карьерной лестнице от стажера лафетной установки водометного отделения отряда милиции особого назначения при УВД Воронежской области, г. Воронеж до заме-





Отлично пониманию причины проведения специальной военной операции, ее важность и необходимость в сложившейся ситуации. Думаю, что окончательную оценку и анализ исторического значения будут проводить новые поколения. СВО, конечно же, повлияет на судьбы стран и народов. Задача каждого из нас — сохранять стойкость, преданно служить своей Родине, четко выполнять поставленные задачи.



стителя командира отряда мобильного особого назначения «Центр» Управления Росгвардии по Воронежской области, г. Воронеж.

За годы своей службы Толубаев Владимир неоднократно сталкивался с ситуациями, от грамотного и своевременного решения которых зависели человеческие жизни. Накопленный опыт, хладнокровие и профессионализм помогали справляться с самыми сложными задачами.

За заслуги Владимира Александровича наградили медалями «За отвагу» (2001 г.) и «За отличие в охране общественного порядка» (2005 г.).

## МАКСИМ ДОРОШЕВ:

## УСЕРДИЕ И ХРАБРОСТЬ

Максим Дорошев – уроженец Воронежа (42 года), окончил ВГУ по специальности «Государственное и муниципальное управление», женат, воспитывает двух несовершеннолетних детей. Родители (отец-литейщик, мать – бухгалтер) привили Максиму любовь и уважение к труду, ответственность за собственные решения и поступки, честность.

В октябре 2022 года был мобилизован. За проявленную храбрость и боевые заслуги награжден орденом Святого Георгия (Георгиевским Крестом IV степени), в августе 2024 года Максиму Дорошеву присвоили звание лейтенанта.

Максим Михайлович и его брат с нуля создали эко-ферму по выращиванию птицы и кроликов с полным производственным циклом (вплоть до заготовки кормов). Продукция была высочайшего качества, за ней прилетали даже из Камчатского края.

## МИХАИЛ ЯЦЕНКО: МУЖЕСТВО И СТОЙКОСТЬ

**Михаил Геннадьевич** – ветеран боевых действий, лейтенант, командир взвода войсковой части 69366. За время нахождения в зоне проведения Специальной военной операции проявил исключительное мужество и стойкость.

Грамотные действия в очень сложных боевых условиях заслужили высокую оценку командования. За достижения в службе Михаил Яценко был награжден медалью «За отвагу».

Михаил Геннадьевич планирует защищать кандидатскую диссертацию (до СВО эксперт-практик, преподаватель), считает, что во власти ему пригодится как научный, так и боевой опыт.

Дважды был ранен, развилось тяжелое военное заболевание, в настоящее время проходит длительную реабилитацию. После всего пережитого на фронте Михаил Яценко решил для себя, что больше оставаться в стороне не может, необходимо использовать возможность реальной помощи своим землякам. Он считает, что улучшение жизни людей – ежедневная работа, на которую необходимо много времени, сил, терпения.





«За ленточкой» очень быстро учишься всесторонне анализировать ситуацию и принимать решения в условиях ограниченных ресурсов. Сегодня сложно не заметить, что справедливость идет по стране.

## 10 ПРИЧИН участвовать в выборах в городскую Думу Воронежа:

#### 1. Влияние на будущее города

✓ Ваш голос определяет, кто будет принимать нормы, влияющие на экономику, экологию, транспорт, образование и медицину в городе.

#### 2. Решение местных проблем

✓ Депутаты рассматривают вопросы ЖКХ, дорог, благоустройства, социальной поддержки – от вашего выбора зависит, будут ли эти проблемы решаться.

#### 3. Контроль за властью

✓ Участие в выборах – способ

поддержать достойных кандидатов и не допустить к власти тех, кто не представляет интересы жителей.

#### 4. Право быть услышанным

✓ Голосуя, вы заявляете о своей позиции и даёте сигнал власти, что мнение граждан важно.

#### 5. Развитие демократии

✓ Чем выше явка, тем легитимнее власть и тем больше она вынуждена считаться с интересами избирателей.

## 6. Поддержка социальных инициатив

✓ Депутаты распределяют бюджет: от вашего выбора зависит, будут ли финансироваться школы, больницы, программы помощи семьям и пенсионерам.

## 7. Борьба с коррупцией и неэффективностью

✓ Осознанный выбор кандидатов с чистой репутацией снижает риски злоупотреблений в органах власти.

#### 8. Возможность улучшить экологию

✓ Депутаты принимают законы о защите окружающей среды – ваш голос может повлиять на чистоту воздуха, воды и сохранение природы.

## 9. Развитие бизнеса и рабочих мест

 От решений депутатов зависят налоги, поддержка предпринимательства и инвестиции в регион, что влияет на уровень жизни.

#### 10. Личный пример для других

✓ Участвуя в выборах, вы показываете близким и друзьям, что гражданская позиция важна, и вдохновляете их на активность.



## ВЫБИРАЙ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Команда партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ готова защищать интересы избирателей в Городской Думе.



## **ЕВГЕНИЙ БАТАЛКИН:** «ЗАКОНЫ ДОЛЖНЫ СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ»

Евгений Баталкин родился 3 сентября 1994 года в обычной воронежской семье (мама – домохозяйка, отец – предприниматель), женат, воспитывает дочь (5 лет). В 2016 году получил высшее юридическое образование (ВГУ).

После окончания вуза начал профессиональную деятельность, трудился в различных направлениях юриспруденции. На протяжении последних четырех лет возглавляет юридическую службу ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I».

Начав обучение в аспирантуре (Воронежский ГАУ, научная специальность - региональная и отраслевая экономика), Евгений Баталкин на собственном примере ощутил, как непросто в настоящее время одновременно заниматься наукой и быть главой семьи, на которого возложена ответственность по ее содержанию.

Евгений Владимирович стал инициатором создания и руководителем некоммерческой организации Фонд Целевого Капитала «Воронежского ГАУ», основная задача которого состоит в формировании необходимых условий (в том числе, финансовая поддержка) для работы талантливых молодых ученых над своими проектами

Особое внимание Евгений Баталкин планирует обратить на борьбу с бесконтрольным ростом тарифов ЖКХ, а также на неудовлетворительную работу общественного транспорта, невозможность фактического использования ряда льгот и мер поддержки, предназначенных для многодетных семей.



## НАТАЛЬЯ НЕЗНАМОВА: «ПОРЯДОК И ПРОЦВЕТАНИЕ РОДНОМУ РАЙОНУ!»

Вся жизнь Натальи Незнамовой связана с районом ВАИ – здесь она родилась, училась, выросла. Свою образовательную траекторию Наталья Анатольевна продолжает выстраивать и сейчас. Сразу после школы с отличием был окончен юридический техникум, затем получено высшее образование – ВГУ, направление «Экономика».

В настоящее время Наталья Незнамова продолжает обучение в Московском технологическом институте по специальности «ВІМ-моделирование» (отделение «Строительство»). Имеет опыт работы в различных сферах деятельности: страховое дело, банковская сфера (сектор ипотечного кредитования), строительство.

В случае победы на выборах Наталья Незнамова планирует приложить максимум усилий для благоустройства своего родного района.

Нужно заменить асфальтовое покрытие во дворах, обустроить пешеходные тротуары, установить современные детские игровые площадки.

Наталья Незнамова уверена, что сроки проведения капитального ремонта сдвинули безосновательно и необходимо добиваться проведения ремонтов в предусмотренные ранее даты.

Жители района знают и ценят Наталью Незнамову. И каждый раз, когда происходит несправедливость или случается беда, идут к ней за помощью. Наталья – по-настоящему народный кандидат, достойный доверия избирателей. Она всегда готова встать на защиту интересов простого человека.



## ГЕННАДИЙ ПЕШКОВ: «НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ГРАЖДАН»

Геннадий Пешков – яркий пример современного общественного деятеля, успешно сочетающего профессиональную юридическую практику, активную гражданскую позицию и спортивные достижения.

Его детская мечта - служить в силовых структурах – сбылась: в 2011 г. он с отличием окончил Воронежский институт МВД России (юриспруденция), а уже через год был награжден почетной грамотой «Лучший молодой следователь». Напряженный график работы следователя вынудил Геннадия Геннадьевича оставить любимую работу и сделать выбор в пользу семьи. Этот шаг стал поворотным в его карьере. Геннадий Пешков воспитывает двоих детей, является действующим спортсменом, кандидатом в мастера спорта по самбо и по ушу. Предприниматель, квалифицированный юрист.

С 2019 г. по настоящее время Геннадий Пешков занимается индивидуальной предпринимательской деятельностью, является управляющим партнёром юридической компании «ПРО.Закон».

Геннадий Пешков имеет активную гражданскую позицию, является правозащитником. В 2018-2019 гг. совместно с единомышленниками представлял интересы горожан в судах различных инстанций, успешно оспаривая штрафы (по статье 33.2 Закона Воронежской области «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области») за вводимые платные парковки.

Регулярно сопровождал гуманитарные конвои в зону проведения СВО, самостоятельно инициировал и поддерживал акции по сбору гуманитарной помощи для жителей новых регионов нашей страны.



## **АЛЕКСЕЙ ТЮХИН:** «РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ»

Алексей Тюхин – заслуженный артист Воронежской области. Он родился в поселке ВНИИСС Рамонского района Воронежской области в 1981 году. Папа – тракторист, мама – агроном.

После школы поступил в Воронежское музучилище им. Ростроповичей на специальность «академическое пение». С 2003 по 2015 год был помощником депутата Воронежской городской Думы Г.А. Кудрявцевой.

С 2008 года ведущий солист Воронежского государственного театра оперы и балета.

В 2010 году с отличием окончил Российский государственный гуманитарный университет по специальности «Юриспруденция». В 2014 году окончил с отличием магистратуру Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова по направлению «Менеджмент», профиль «Управление проектами».

В 2006 году ему была присуждена премия Президента Российской Федерации. Лауреат Всероссийских и международных конкурсов.

Передает опыт вокального и актерского мастерства студентам Воронежского музколледжа им. Ростроповичей и Воронежского государственного института искусств.

За активное участие в общественной жизни города и области Алексей Тюхин неоднократно был награжден благодарностями и Почетными грамотами различных ведомств.

С 2021 года был постоянным участником благотворительных концертов для военнослужащих, раненых бойцов СВО в госпиталях на территории Воронежской области и г. Донецка.

В Думе будет бороться против снижения расходов на потребности сферы культуры.

## ГДЕ ВЗЯТЬ ОДИННАДЦАТЬ ТРИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

## Депутат Валерий Гартунг рассказал, где найти деньги на поддержку граждан.

Выступая от фракции по итогам исполнения бюджета за прошлый год, парламентарий отметил, что страна могла бы прожить этот год гораздо лучше, если бы более разумно распорядилась имеющимися средствами.

### ОТМЕНА ОТРИЦАТЕЛЬНЫХ АКЦИЗОВ:

#### + 3,5 ТРИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Это те деньги, которые страна перечисляет сырьевикам, чтобы они не повышали цены на топливо. По мнению Валерия Гартунга, отрасль неплохо проживет и без такой поддержки. «Мы взяли данные официальной статистики по выручке нефтегазовых компаний, выделили все рентные платежи, чтобы можно было сравнить с другими отраслями. «В нефтяных компаниях рентабельность без учёта рентных платежей – 18-19 %, а в обрабатывающих отраслях – в районе 3 %. Это в прошлом году, когда они говорили, что ситуация тяжелая и денег нет. Как в поговорке: у кого-то щи пустые, а у кого-то жемчуг мелкий. «Бедным» нефтяникам из бюджета вернули 3,5 триллиона рублей. Разве это справедливо? Нужно это прекращать. А чтобы

в принципе не понадобится.

цены на топливо не выросли, надо ввести дифференцированный возврат НДС экспортерам, чтобы вывозить сырье было менее выгодно, чем перерабатывать его внутри страны».

#### ИСКЛЮЧИТЬ КОРРУПЦИЮ ПРИ ГОСЗАКУПКАХ:

#### + 6 ТРИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

«У нас подавляющее количество всех закупок по ФЗ 44 идет без конкурентных процедур. А если взять ФЗ 223, то по нему вообще почти все закупки проходят бесконтрольно у взаимозависимых лиц. Это примерно еще шесть триллионов рублей», — отметил Валерий Гартунг.

### КАК ЭТО РАБОТАЕТ:

В действующем законе есть лазейка: госкорпорации, госкомпании и естественные монополии могут совершать закупки у взаимозависимых лиц в обход конкурентных процедур. Многие недобросовестные чиновники этим пользуются: закупают «у своих» по завышенной цене, за что получают откаты. А потери, которые из-за этого несет компания, просто закладывают в повышенные тарифы и цены для потребителя. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ уже много лет добивается, чтобы эту дыру в законе перекрыли.



в нем, уплачивая государству арендную плату».

## ВМЕСТО ЛЬГОТНОЙ ИПОТЕКИ, СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ ДЛЯ СОЦИАЛЬНОЙ АРЕНДЫ:

#### + 2 ТРИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Более двух триллионов рублей государство ежегодно отдает банкам в виде процентов в рамках программы льготной ипотеки. При этом, по словам депутата, 40% всех покупок по этой программе приходится на Москву. «Квартиры приобретают те, у кого и так с жильем все хорошо. А те, кто и на первоначальный взнос набрать не может, так и остаются без крыши над головой, — отмечает Валерий Гартунг. — Получается, что и деньги потратили, и жилищную проблему не решили. Эти два триллиона просто перекачали в карманы банкам».

Вместо этого депутат предложил направить средства на строительство жилья. «За пять лет при текущем уровне расходов мы бы построили четырнадцать миллионов квадратных метров! – подсчитал он. – 400 тысяч квартир. Это практически целый город. Полтора миллиона человек могли бы получить жилье бесплатно и жить

### РАЗВИВАТЬ КОНКУРЕНТНУЮ СРЕДУ

По мнению Валерия Гартунга, только в конкурентной среде произрастает эффективность. Действительно, за отсутствие конкуренции всегда платит потребитель. Если конкуренция между производителями высокая, то они будут бороться за покупателя и снижать цены. Это рыночный способ сэкономить средства, в том числе, и бюджетные.

## ВАЛЕРИЙ ГАРТУНГ

#### Депутат Государственной Думы

В стране столько проблем! Дороги надо строить, школы ремонтировать, больницы обеспечить современным оборудованием... Пенсии и пособия надо платить людям достойные, а не как сейчас. А Дума вместо этого финансирует сырьевиков и банкиров! Разве это правильно? Они и так не бедствуют! Может быть, мы уже будем помогать тем, кто нуждается, а не тем, кто хорошо лоббирует свои интересы.



ванный возврат НДС экспортерам (меньше – для сырья, больше –

для высокотехнологичной продукции). Тогда сразу будет выгоднее

перерабатывать нефть внутри страны, и никаких отрицательных акцизов



## КАК СЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРИЧЕСТВО И ВОДУ

#### Следуйте нашим советам, чтобы коммунальные счета не пробили брешь в семейном бюджете.

### **CBET**

Используйте местное освещение (настольные лампы, торшеры) вместо общего, когда это возможно.

Регулярно очищайте абажуры и плафоны от пыли. Грязные источники света потребляют больше энергии.

Замените лампы на энергосберегающие или светодиодные лампы.

Не оставляйте технику в режиме ожидания, полностью отключайте ее от сети.

Полностью загружайте стиральную и посудомоечную машины.

Старайтесь не открывать дверцу холодильника надолго.

Проверьте, есть ли у бытовой техники энергосберегающий режим. Используйте его.

Установите многотарифный счетчик. Он позволит меньше платить ночью.

Обновите проводку в квартире.

Не оставляйте неиспользуемые зарядные устройства в розетке.

### ВОДА

Устраните протечки. Отремонтируйте капающие краны.

Установите двухрежимный сливной бачок унитаза. Используйте аэраторы на кранах. Они позволяют уменьшить расход, сохраняя напор.

Установите посудомоечную машину. Она расходует меньше воды, чем мытье посуды вручную.

Установите душевые лейки с низким расходом волы

Закрывайте кран во время чистки зубов, мытья посуды, намыливания в душе.

Набирайте воду в раковину для мытья посуды или овощей.

Используйте воду после мытья овощей и фруктов для полива растений.

## СКАНВОРД

Сканворд с сайта www.graycell.ru

ЦЕНТР ЗАЩИТЫ ПРАВ ГРАЖДАН ПОМОЖЕТ ПЕРЕСЧИТАТЬ ЗАВЫШЕННУЮ ПЛАТЕЖКУ И РЕШИТЬ КОММУНАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ



Сериал «Коро- лева»	<b>↓</b>	Коровий отход, дающий доход	L <del>→</del>	Жерт- венный ягненок	_	<b>♦</b>		*		Полу- фабрикат мужа	<b>↓</b>	Что скры- вается за дефи- цитом?	<b>↓</b>	Научный способ морить голодом
<b>-</b>					Королев- ская тюрьма Англии		У него не было тещи (анекд.)		Царь с ком- плексом	<b></b>				
Какого поэта бранил Онегин?		Смазка для жарки		Не муж, а просто Отелло!	<b></b>				<b>↓</b>	Его плечо - Бетель- гейзе		Куда впадает Бия?		Мера для земле- мера
-		*		*	Армян- ское средство связи		Обру- севшие куэсты	_ <b>&gt;</b>				*		*
Хьюстон	<b>-</b>				V	Сотая часть фунта	*	Свойство любого клиента		Верх колонны	<b>→</b>			
<b>*</b>	Потеря блесны в реке		Значи- мость аргу- мента	<b>→</b>									Дикий бык	
*						Сказоч- ный антипод добра		Ушлый знаток профес- сии		10 000 (устар.)		«Ни свет, ни»	*	Лисица- крестная в сказках
	Астроном Кеплер		Вторая книга Ветхого Завета	<b>→</b>		*		*	Шайка, но не банда	<b>+</b>		*		*
*					Черное топливо	<b>→</b>					Мясо в остром соусе	<b>→</b>		
	«Молодая лошадь, да старый»		Жокей	*					На его дорожке стояли 3 сосны	<b>→</b>				
Безусый парень	<b>→</b>				Скопище огольцов	<b>→</b>					Река в Якутии	<b>-</b>		
												AHR		a a u o

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, ПИ № ФС 77 - 82186 от 02.11.2021 г. № 4/274/2, август 2025 г.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

При использовании авторских материалов ссылка на газету СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ обязательна.

Учредитель, издатель, редакция: Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ».

Адрес: 115230, г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Нагатино-Садовники, ш. Варшавское, д. 47, к. 4. Адрес для писем: 115230, г. Москва, Варшавское шоссе, д. 47, корп. 4. Телефон: +7 (495) 787-85-15, e-mail: info@spravedlivo.ru.

Главный редактор: Щипков Д.А. Фотоматериалы: 123rf.com, duma.gov.ru. Для детей старше 16 лет. Тираж 90 000 экз.

Отпечатано с готовых оригинал-макетов в АО «Прайм Принт Москва», 141701, Московская область, город Долгопрудный, Лихачевский проезд, д. 5В, ИНН 5008030824.

Подписано в печать: 15.08.2025, по графику: 18:00, фактически – 18:00. Дата выпуска 15.08.2025. Распространяется бесплатно

